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  با قضایاي شبکهآشنایی  : ششم آزمایش

  

   گرامی قابل توجه دانشجویان       

ما تلاش کرده ایم برخی  و با توجه به شرایط خاص حاکم بر جامعه و دانشگاه این دستور آزمایش براي کار آزمایشگاهی نوشته شده است. اینک

 .کنیم استفاده قابل الامکان حتی بپروراند شما ذهن در را مفاهیم یبرخ که سئوالاتی طرح با یا و	مفاهیم را با شبیه سازي مداري 

 

شوند.. تمام آزمایشهاي این بخش روي برد برد پیاده میچند قضیه در شبکه هاي الکتریکی آشنا می شویددر این آزمایش با : آزمایش  هدف 

لتیوم و  Pspiceیعنی مجاز نیستیم از آمپرمتر  .شوندم انجام میتوجه کنید که تمامی اندازه گیریهاي مربوط به جریانها به روش غیر مستقی

  استفاده کنیم. متر

1 دیود دوو  تعدادي مقاومت و خازن ،پ، برد بوردوکسمتر، سیگنال ژنراتور، اسیللتیو: منبع تغذیه، موسایل مورد نیازN4148. مربوط به)

  انجام عملی آزمایشها در آزمایشگاه)

ش با (مواردي که در گزاراند در برگه نتایج () مشخص شدهsheet Result ثبت شود و در انتهاي آزمایش تحویل داده شود. تمام (

  شود. برگه ثبت نتایج واردهاي طرح شده در آزمایش در ها و پاسخ سوالتحلیل

  

  

  

  

  

  

  
    

    DCدر حالت  جمع آثاربررسی قانون  -1

این کار را هم با محاســبه و هــم بــا را بدست آورید.  2.2KW تفاده از قانون جمع آثار ولتاژ مقاومت با اسمدار شکل زیر را در نظر بگیرید.  الف:

   انجام دهید. Pspiceشبیه سازي با 

  

  
  

ا انــدازه بگیریــد. ســپس منبــع ر 2.2KWرا خاموش کنید و ولتاژ مقاومت  5VDCرا بر روي برد برد پیاده کنید. ابتدا منبع  فوقمدار شکل  -ب

10VDC  2.2را خاموش کنید و دوباره ولتاژ مقاومتKW   را اندازه بگیرید. در ادامه هر دو منبــع را روشــن کــرده و مجــددا ولتــاژ مقاومــت

2.2KW را اندازه بگیرید. قانون جمع آثار را چک کنید.  

  

    ACدر حالت  جمع آثاربررسی قانون  -2

 Pspiceاین کار را با شبیه ســازي بــا را بدست آورید.  2.2KWدر نظر بگیرید. با استفاده از قانون جمع آثار ولتاژ مقاومت  مدار شکل زیر را  الف:

   انجام دهید.

  

  
  تفاوت عنصر غیر خطی را با عناصر خطی بدانند.مفاهیم مدار معادل، جمع آثار و قضیه حداکثر توان آشنا باشد. باید با  انیدانشجو .1

تمام مواردي که با  .) مشخص شده است باید به ترتیب در پیش گزارش نوشته شوندکار با علامت (ام مواردي که در گزارش. تم2

) مشخص شده اند باید با نرم افزار (Pspice .انجام شوند و در پیش گزارش وارد شوند  

  پیش گزارش  



 ٢

  
  

را انــدازه بگیریــد. ســپس منبــع  2.2KWرا خاموش کنید و ولتاژ مقاومت  5VDCرا بر روي برد برد پیاده کنید. ابتدا منبع  فوقمدار شکل  -ب

AC  2.2را خاموش کنید و دوباره ولتاژ مقاومتKW   2.2را اندازه بگیرید. در ادامه هر دو منبع را روشن کرده و مجددا ولتاژ مقاومــتKW 

  .قانون جمع آثار را چک کنیدرا اندازه بگیرید. 

  

    مدارهاي غیر خطیدر  جمع آثارقانون عدم برقراري بررسی  -3

را  2.2KWبا استفاده از قــانون جمــع آثــار ولتــاژ مقاومــت  در این تحلیل دیودها را ایده آل در نظر بگیرید. مدار شکل زیر را در نظر بگیرید.  :الف

  ؟آیا جمع آثار صادق است انجام دهید. Pspiceاین کار را با شبیه سازي با بدست آورید. 

  

2.2kW

D1

5VDC

D2

10VDC

  
  

را خــاموش کنیــد و ولتــاژ  5VDCابتــدا منبــع استفاده کنید.  1N4148براي دیودها از دیود را بر روي برد برد پیاده کنید.  فوقل مدار شک -ب

رید. در ادامــه هــر دو را اندازه بگی 2.2KWرا خاموش کنید و دوباره ولتاژ مقاومت  10VDCرا اندازه بگیرید. سپس منبع  2.2KWمقاومت 

  .قانون جمع آثار را چک کنیدرا اندازه بگیرید.  2.2KWمنبع را روشن کرده و مجددا ولتاژ مقاومت  

  

   مفهوم مدار معادل و قضیه توننبررسی  -4

مــدار زیــر یــک مقاومــت در  AB. اگر به دو ســر را بدست آورید.  ABمعادل تونن دیده شده از سرهاي مدار شکل زیر را در نظر بگیرید.  الف:

. اکنون همین مقاومت را به سرهاي مدار معادل تونن این مدار متصل کنید و دوباره دلخواه متصل کنیم، ولتاژ آن مقاومت را محاسبه کنید

  . چه نتیجه می گیرید؟ولتاژ آن مقاومت را بدست آورید

  



 ٣

  
  

یــک مقاومــت  ABســپس بــه دو ســر  . را در حالت مدار باز اندازه بگیرید ABولتاژ دو سر . د برد پیاده کنیدرا بر روي بر فوقمدار شکل  -ب

2.2KW  متصل کنید و ولتاژAB را دوباره اندازه بگیرید از این دو تست چگونه می توان معادل تونن مدار فــوق از دیــد ســرهاي .AB  را

  ؟محاسبه کرد

  .متصل کنید و ولتاژ آنرا اندازه بگیرید ABبه انتخاب خودتان به دو سر اکنون یک مقاومت دلخواه  -ج

کردیــد را بــه متصــل  ABبه انتخــاب خودتــان بــه دو ســر  ی که در بند جمقاومت دلخواه. را بر روي برد برد پیاده کنید زیرمدار شکل اکنون  -د

  ؟ گیریدچه نتیجه اي می  .ولتاژ آنرا اندازه بگیریدمتصل کنید و  CDسرهاي 

  
  

  

   قضیه حداکثر توانبررسی  -5

ولتاژ این مقاومت چــه مقــدار  . بیشترین توان را تلف می کند محاسبه کنید CDمقاومتی که در سرهاي مدار شکل زیر را در نظر بگیرید.  الف:

یــک  CDحــال بــه ســرهاي . ن تلفاتی آنرا محاسبه کنیدمتصل کنید و ولتاژ و توا 2.2KWیک مقاومت  CDاکنون به سرهاي ؟ است

  . چه نتیجه اي می گیرید؟متصل کنید و ولتاژ و توان تلفاتی آنرا محاسبه کنید 1KWمقاومت 

  

  
  

ولتــاژ متصــل کنیــد.  CDا به ســرهاي بیشترین توان را تلف می کند ر CDمدار شکل فوق را روي برد برد اجرا کنید. مقاومتی که در سرهاي  :ب

یــک مقاومــت  CDاکنــون بــه ســرهاي  . . توان آنرا محاســبه کنیــد . جریان آنرا به روش غیر مستقیم بدست آوریدآنرا اندازه بگیرید

2.2KW  محاسبه کنیدبه روش فوق متصل کنید و ولتاژ و توان تلفاتی آنرا .به سرهاي  در ادامهCD  1یک مقاومتKW  کنیــد و متصــل

  . چه نتیجه اي می گیرید؟محاسبه کنیدبه روش فوق ولتاژ و توان تلفاتی آنرا 

  


